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розвитку визначених державою програм, а також реалізації державної політики в зазначеній сфері, також 

згідно з Програмою діяльності Кабінету Міністрів України чітко визначаються пріоритетні напрямки 

подальшої роботи. 

Важливою складовою зазначених процесів менеджменту є здійснення стимулювання роботи 

організацій та підприємств збоку держави, яка разом з приватним сектором сприяють становленню 

інноваційного менеджменту та розвитку сфери фізичної культури та спорту. До такого стимулювання 

безпосередньо варто віднести: 

- впровадження програм з підтримки підприємств фізкультурно-спортивної спрямованості, шляхом 

прямого чи непрямого(субсидіарного) фінансування;  

- реалізація системи занижених податків на підприємствах саме спортивної індустрії та 

фізкультурно-оздоровчої спрямованості, проте у чітко визначеній формі, на місцевому чи державному 

рівні;  

- заниження здійснюваних зборів, в тому числі митних, на ввезення механізмів, установок та 

комплектуючих для організацій спортивної індустрії, тощо. 

Одними з найбільш вагомих причин постійного збільшення кількості напрямків державної підтримки 

зазначених спортивних аспектів є зокрема занепокоєння за здоров'я населення, необхідність здійснення 

підтримки громадського спортивного руху, а також суспільні тенденції до зростання національного 

престижу спортивної сфери [3]. 

Висновки. Підсумовуючи, зазначимо, що задля ефективного та повномасштабного становлення 

управлінської функції як основи інноваційного менеджменту в системі індустрії спорту, на постійній основі 

здійснюється комплекс заходів із створення інтегрованого, координованого і послідовного шляху, яким 

спортивна організація бажає просуватися, що сприяє її якомога швидшій адаптації до змін зовнішнього 

економічного середовища. В свою чергу органи державного управління посідають беззаперечно центральне 

місце у сфері фізичної культури і спорту, адже вони здійснюють координацію та підримку всіх зовнішніх і і 

внутрішніх процесів галузі. 
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ПРИРОДНО-КЛІМАТИЧНІ УМОВИ ЯК СКЛАДОВА 

ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ЗАПОРІЗЬКОГО РЕГІОНУ 

 

Запорізький регіон належить до територій зі сприятливими кліматичними умовами для розвитку 

туризму. Він розташований у сухостеповій зоні з помірно-континентальним кліматом, який 

характеризується спекотним і сухим літом і нехолодною зимою і сприятливий для проведення 

туристично-рекреаційної діяльності. Ключові слова: природно-кліматичні умови, Запорізька область, 

температура повітря, комфортність клімату. 

 

Актуальність. У статті 7 Закону України «Про туризм», проголошено, що одним із пріоритетних 

напрямів розвитку економіки й культури є туризм. Розвиток туризму є важливим чинником підвищення 

добробуту та якості життя населення [5]. Особливо актуальним це питання постають для індустріальних 

регіонів України, до яких відноситься і Запорізький. Його економічному розвитку сприятиме зростання 

кількості підприємств задіяних у туристичному обслуговуванні, що надасть можливість поповнити дохідну 

частину місцевих бюджетів і створити додаткові робочі місця. Важливими чинниками, які впливають на 

розвиток туризму є природні, культурно-історичні і соціально-економічні ресурси регіону.  
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Огляд джерел. Природні туристичні ресурси сприяють розвитку різноманітних типів і видів 

туристичної діяльності. М. П. Мальська, Н. В. Антонюк, Н. М. Ганич виділяють серед природних 

туристичних ресурсів як ті, що можуть сприйматися зором, наприклад, пейзажі, мальовничі ландшафти, 

захід чи схід сонця тощо, так і ті, які використовуються без їх прямого споживання, наприклад, лісові, 

гірські масиви, узбережжя морів тощо, і які безпосередньо використовуються в туристичній діяльності, 

наприклад, мінеральні води і лікувальні грязі [6, с. 322]. 

Мета: проаналізувати природно-кліматичні умови Запорізької області з метою використання їх 

туристично-рекреаційній діяльності. 

Виклад основного матеріалу. Клімат у Запорізькому регіоні є важливим чинником утворення 

ландшафтів, він впливає на формування рельєфу. Від кліматичних особливостей залежить сезонне 

використання в туристичній діяльності цілого ряду об’єктів (природних, історичних), а від світлового дня – 

режим роботи природничо-наукових музеїв, розташованих просто неба. Комфортність клімату визначає 

зони розміщення туристичних і екскурсійних об‘єктів, а також найбільш сприятливі місця для відвідування. 

Природно-кліматичні чинники впливають на сезонну нерівномірність формування попиту. 

Сезонність у туристичній практиці спричиняє ряд специфічних проблем серед яких головними є 

економічні. 

Проблема сезонності в туристичній практиці може розглядатися в різних напрямах – вивчення 

впливу природно-кліматичних умов на економічні параметри туристичних потоків; економічна залежність 

діяльності туристичних підприємств від сезонних коливань попиту і пропозиції; роль реклами в 

згладжуванні сезонної нерівномірності попиту; методи визначення амплітуди сезонних коливань, 

досліджень трудових ресурсів і так далі. 

Запорізький регіон належить до територій зі сприятливими кліматичними умовами для розвитку 

туризму. Він розташований у сухостеповій зоні з помірно-континентальним кліматом, який 

характеризується спекотним і сухим літом і нехолодною зимою; середня тривалість безморозного періоду 

становить понад 200 днів, інтенсивність сонячної радіації сягає 125 ккал/см
2
. Середня річна температура 

повітря коливається від +7,2 С до +10,3 С, а середньомісячна температура липня – від +22,5 С до +23,7 С. 

Останнім часом ця температура досягає +30 С та вище [1,8] (рис. 1). 

 

 
 

Рисунок 1 – Картосхема температури та опадів в Запорізькій області [7, с. 77] 
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Весна розпочинається рано (перша декада березня). У квітні температура повітря становить +15°С, а 

іноді і +25°С. У весняний період переважає помірно-волога погода, імовірність похмурої і дощової погоди 

становить 8 %, тобто приблизно З дні на місяць [2, с. 57]. 

Літній період характеризується переважним повторенням сонячної погоди (80 %). У травні 

температура води в прибережній частині сягає +17...+20°С. У липні-серпні температура води перевищує 

+23...+25°С, море спокійне, хвилювання менш 2-3 балів. Купальний сезон триває з кінця травня до 

жовтня [1, 7]. 

Переважно сонячна погода майже впродовж усього теплого періоду, й тепле море з чудовими 

пляжами та зручними для купання прибережними обмілинами (7 % від площі акваторії моря) створюють 

сприятливі умови для організації аеротерапії (лікування повітряними ваннами), геліотерапії (лікування 

сонячними ваннами) і таласотерапії (лікування морськими ваннами), а також підводного туризму та 

екскурсій акваторіями Азовського моря [4, с. 129-135]. 

Загальні метеорологічні умови сприяють іонізації повітря. На березі при розбризкуванні води 

(особливо під час прибою) повітря насичується іонами. Завдяки бризовій циркуляції, у повітрі крім, 

аероіонів міститься велика кількість озону (у 2-3 рази більше ніж у повітрі материка). У морському повітрі 

також значний вміст мікроорганізмів, що є дуже важливим для організації лікування захворювань органів 

дихання нетуберкульозного характеру, кровоносної та серцево-судинної систем. 

Кліматичні умови південної частини регіону сприятливі для організації туризму та відпочинку 

впродовж 5 місяців, а для курортного лікування та екскурсій – протягом року. За кліматичними умовами 

територія Азовського узбережжя Запорізького регіону близька до умов Одеського узбережжя й Південного 

берегу Криму й вкрай сприятлива для організації кліматичних курортів і туристичної діяльності [1, 2, 3, 4]. 

Висновки. Запорізький регіон належить до територій зі сприятливими кліматичними умовами для 

розвитку туристично-рекреаційної діяльності. 
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ХАРАКТЕРИСТИКА ХОРТИНГУ ЯК ВИДУ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ 
 

Розкрито значення фізичної діяльності у житті людини. Надано загальну характеристику хортингу 

як національного виду рухової активності України. Установлено, що заняття зазначеним видом спорту 

сприяють зміцнення здоров’я, поліпшенню функціонального стану систем, удосконаленню фізичних, 

морально-вольових та інтелектуальних якостей. Ключові слова: здоров’я, одноборства, рухова 

активність, спорт, хортинг.  
 

Вступ. Рухова активність має важливе значення у житті людини. Вона позитивно впливає на стан 

здоров’я; сприяє поліпшенню функціонального стану серцево-судинної, дихальної та інших систем, 

удосконаленню фізичного розвитку, зменшенню надмірної маси тіла, ожиріння, дотриманню здорового 

способу життя [6, 8]. 

За даними Д. М. Котко, Н. Л. Гончарук, Л. М. Путро, С. М. Шевцова [4], О. Пермякова, Т. Йопи [6], 

З. В. Сироватко [8], науково-технічний прогрес спричинив збільшення кількості фізично неактивних людей.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80#Text

